Matematiska vetenskaper

Chalmers tekniska hogskola och Goteborgs universitet

Tentamen i Introduktionskurs D, 2014-08-30

Tentamen i Introduktionskurs Datavetenskapligt program, MMGDO00, 2014-08-30.
Inga hjéalpmedel ar tillatna, ej heller rdknedosa.

Telefonvakt: Ase Fahlander, 0703-088304.

Besokstider: ca 9.30 och 11.30

OBS: Motivera dina svar val. Det ar i huvudsak berdkningarna och
motiveringarna som ger poang inte svaret.
For godként kravs minst 20 podng sammanlagt.

1. Lat
A={neN:n><99ochn—2>2}
och
B={keN:2<|k—4] <6}.
Rékna upp alla element i A, B, AN B, AU B samt A\ B. (10p)
2. Berdkna
1
>
ks
(5p)
3. Vilka av foljande pastaenden &r sanna och vilka &dr falska. Ratt svar pa
deluppgift ger +2 poéng, fel svar ger —2 poéng och inget svar ger 0 poing.
Minsta mojliga poéng &r 0.
(a) D eN
(b) VC N
(¢) -1eN
(d) {1} cN
() P({(1}) C N o)
4. Vi definierar en binédr operator » pa R genom
rxy =z — 2y + 3xy.
(a) Visa att % inte ar associativ?
(b) Visa att x inte &r kommutativ?
(c) Vilka par z,y € R kommuterar med avseende pa *. (8p)

Var god vénd!



5. Vi definierar en funktion g : R — R genom

(z) 2—3z x <0,
w:
I 2—2%2 >0.

(a) Motivera att g &r bijektiv.

(b) Bestdm inversen till g.

6. Lat M vara méngden av alla dndliga méngder, d.v.s. M = {A: |A| < oo}.
Vi definierar funktionen f: M x M — [0, 1] enligt regeln

0, om A= B = (;
f(A,B) = { |aas|
m, annars.

Notera att f(A, B) = 0 inte bara fér A = B = (). Paminner ocksa om att
AAB ar den symmetriska differensen, dvs

AAB = (A\ B)U(B\ A).
(a) Vad kan vi dra for slutsatser om A och B om f(A, B) = 07 Max en

mening.

(b) Vad kan vi dra for slutsatser om A och B om f(A, B) = 1? Max en
mening.

(c) Ar f injektiv? Motivera ditt svar.

(d) Ar f surjektiv? Motivera ditt svar.

Tentorna berdknas vara fardigrattade den 20 september. Tentorna kommer att
visas vid lampligt tillfdlle som meddelas pa hemsidan och kan sedan om man mis-
sar detta avhamtas pa expeditionen pa Institutionen for matematiska vetenskaper
som har oppet vardagar (utom onsdag) 9.00-13.00.

LYCKA TILL! Stefan.

(7p)



